

■ Наши мероприятия

ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Международный день защиты детей отмечается ежегодно более чем в 30 странах мира и является одним из наиболее старых международных праздников. Решение о его проведении было принято в 1925 году на Всемирной конференции в Женеве, посвященной вопросам благополучия детей. Впервые день защиты детей был проведен в 1950 году в 51 стране мира. ООН поддержала эту инициативу и

объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности. Каждый год в нашем учреждении проходит цикл мероприятий, посвященный этому дню, и этот год не стал исключением. Праздничное утро началось с общего флешмоба «Лето. Солнце. Жара», эстафету мероприятий принял познавательный квест «Творчество и мы». Традиционным в этот день

был конкурс рисунков на асфальте «Ключи от солнца». Ну и как же без спортивного мероприятия, был организован турнир по пионерболу между группами. Завершилось празднование зажигательной дискотеккой. Девушки приняли самое активное участие во всех мероприятиях, получили заряд бодрости и хорошего настроения на все лето.

СУВУ-live

НАРОДОВ МНОГО-СТРАНА ОДНА



5 июня в Ишимбайском СУВУ прошло познавательное мероприятие, посвященное Дню России под названием: «Народов много – страна одна». Действительно, мы живем в многонациональной стране, где бок о бок живут люди разных народностей. По официальным дан-

ными в России проживает более 190 народов, каждый из которых обладает уникальными особенностями материальной и духовной культуры. Разнообразие духовных ценностей: верований, языков, традиций – для нашей многонациональной страны является не только культурным богатством,

но и объединяющим фактором в сближении и взаимопонимании народов.

В ходе мероприятия, обучающиеся познакомились с историей, бытом и культурой народов, проживающих в нашей необъятной стране. Воспитатели рассказывали о традиционной культуре народов России, в том виде, в каком она сформировалась к моменту её этнографического изучения, их сложную историю в постоянном взаимодействии друг с другом, в разных географических, и хозяйственных условиях. Мероприятие завершилось просмотром мультимедийного фильма «Народы большой страны».

Анастасия Королева,
5 группа

ДЕНЬ РОССИИ

12 июня — государственный праздник Российской Федерации. Отмечается ежегодно с 1992 года в день принятия Декларации о государственном суверенитете РСФСР. День России – праздник, который объединяет всех граждан страны вокруг нравственных ценностей, уважения к традициям, истории и культуре многонационального государства. Этот день является олицетворением единства и сплоченности наций, традиций, отража-

вернули у памятника природы, подножия горы Торатау. Творческими коллективами учреждения была подготовлена концертная программа «Пою о России моей». Со сцены прозвучали произведения выдающихся русских поэтов, а хореографические номера подарили зрителям заряд энергии. Яркие и патриотические выступления коллективов подарили радость, добрые воспоминания, вызвали любовь к своей малой и большой Родине. Обучающиеся приняли



ет историческую преемственность поколений.

В этот день в Ишимбайском СУВУ прошли мероприятия, приуроченные к этому празднику. Сотрудники совместно с обучающимися учреждения приняли участие в масштабном

участие в квест-игре, которая проходила по станциям «Русские пляски», «Русская армия», «Раздолье», «Моя Родина-Россия», где они танцевали, рисовали, отвечали на вопросы, соревновались. Живой интерес вызвал показ фильма «Чемпион» про



флешмобе «Триколор страны родной». Грандиозный государственный флаг раз-

веру в себя, веру в победу.
Розалия Каримова,
заведующий

■ Событие

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

26 июня воспитанницы и педагоги Ишимбайского СУВУ встречали гостей. День открытых дверей был организован для родителей, их знакомства с условиями жизни и обучения девочек. Во время ознакомительной экскурсии по учреждению родители побывали в спаль-

номерах, в столовой, в мастерской, в библиотеке, в спортзале, в актовом зале, в кабинете психолога, в кабинете логопеда, в кабинете социального педагога, в кабинете заместителя директора по правовым вопросам. В кругу сообщества «Моя семья», медиаторы учреждения помогли родителям и девочкам ответить на простые вопросы: «Что такое семья?», «Почему она важна для меня?», «Чего мне не хватает в семье, чтобы чувствовать себя комфортно?», «Что я буду делать для того, чтобы моя семья стала счастливой». Теплая атмосфера взаимопонимания в кругу позволила укрепить детско-родительские взаимоотношения, поддержать позитивные изменения девочек.

С не меньшим увлечением бабушки, папы и мамы включились в увлекательный процесс создания кукол на мастер-классе по изготовлению национальной куклы ручной работы. На открытой площадке гости получили ответы на все интересные вопросы от руководи-

теля учреждения, врача, социального педагога, заместителя по правовым вопросам. Концертная программа творческих достижений воспитанниц покорила зрительный зал искренностью, мастерством исполнения, оригинальностью, темпераментом и задором. Концерт стал великолепным завершением теплой встречи.

Светлана Заманова, методист



ном и бытовом корпусах, медсанчасти, школе, посетили занятие по хореографии и тренировку по волейболу на современной спортивной площадке. Побывав на практических занятиях в учебно-производственных мастерских, оценили швейные изделия девочек, мастерство обучающихся по профессии «Парикмахер», «Штукатур», «Горничная» и «Официант».

Служба медиации учреждения органи-

СТРАНА ДЕТСКОГО ФОЛЬКЛОРА

Я так люблю великую Россию, И то, что по наследству перешло. Мы славимся не только русской силой, Но и традицией народа своего... Забавы русские, они и нынче в моде Фольклор, частушка и конечно хоровод, Пока живёт традиция в народе, Тогда и РУСЬ ВЕЛИКАЯ живёт! 2022 год – год Народного искусства и нематериального культурного наследия России. Наталья Владимировна Ситникова пригласила обучающихся в литературно – познавательное путешествие «Страна детского фольклора».

Обучающиеся узнали, что Фольклор, его детские жанры – это душа народная, народная мудрость (сказки, шутки, загадки, пословицы, поговорки, дразнилки, частушки, прибаутки и т.д.). Жанры детского фольклора создавались народом, передавались из уст в уста, от одного поколения к другому.

Произведения фольклора есть у каж-

дого народа. Это его живая память, передаваемая из поколения в поколение. В путешествии «Страна детского фольклора» вспомнили обычаи, традиции и культуру русского народа.

Обучающиеся активно участвовали в разгадывании загадок, проговаривали скороговорки и считалочки, вспоминали пословицы, детские сказки, пели колыбельные и частушки.

Девочки побывали в удивительном мире народной мудрости – мире детского фольклора. Убедились в том, что должны помнить и чтить традиции народа и передавать будущим поколениям.

В завершении мероприятия Наталья Владимировна обратилась к обучающимся: «Изучайте русский фольклор, ваша речь станет богаче, фольклор учит человека мудрости, пронесите любовь к устному народному творчеству через всю свою жизнь».

Наталья Ситникова, воспитатель

■ Наши мероприятия

ИНТЕРЕСНЫЕ ПРАЗДНИКИ НАРОДОВ РОССИИ

Наша страна – Россия – очень богата мудрыми традициями и красивыми обычаями. Наши предки, которые жили в давние времена, свято чтили праздники, строго соблюдали обычаи и обряды, связанные с ними, ещё очень любили и умели веселиться. Многие традиции и обряды народных праздников живы и сегодня.

В нашем учреждении прошло мероприятие «Интересные праздники народов России», в ходе которого обучающимся рассказали о русских посиделках и Сабантуе, где ещё раз прикоснулись к культуре, традициям и обычаям старины. Девушки с удовольствием участвовали в конкурсах, отвечали на вопросы викторин, вспомнили пословицы и поговорки, исполняли частушки, смешные небылицы. Праздник прошёл весело, задорно. Настроение у всех было отличное, глаза светились неподдельной радостью и интересом. Все получили положительные эмоции и хорошее настроение.

Подобные мероприятия дают возможность прикоснуться к традициям и обычаям народа, самим прочувствовать всю прелесть народных празднеств. Это является неотъемлемой частью духовно – нравственного воспитания.

Да, богата наша Россия на праздники, обряды, традиции, которые передаются из поколения в поколение. И мы не забываем это наследие, это богатство, стараемся его беречь и хранить, потому, что все это – наша Родина, наша Россия.

Александра Сорокина, 2 группа

У МЕНЯ НЕТ ВРЕМЕНИ

Фраза «У меня нет времени» молодеет с каждым годом. На вечную занятость теперь жалуются и поглощенные работой взрослые, и дети, захваченные всевозможными мероприятиями, кружками, конкурсами, социальными сетями и интернетом.

На интерактивном практикуме Зульфия Рамисовна раскрыла секреты как правильно распоряжаться своим временем, более подробно рассказала о понятии «тайм-менеджмент», провела анкету по определению хронотипа. Обучающиеся узнали, насколько точно работают их внутренние биоритмы. Тема «управление собственным временем», практические умения не только актуальны для обучающихся в стенах СУВУ, но и принесут огромную пользу, когда они будут принимать самостоятельные решения после выпуска из учреждения.

Девушки получили много интересной и полезной информации. А главное – они поняли, что жизнь наполняется тем, что им интересно и от этого она становится ярче и комфортнее.

Айгуль Мазитова, воспитатель

ПУШКИНСКИЙ ДЕНЬ

Детство каждого человека ассоциируется со сказками. Сказки играют в нашей жизни огромную роль, учат добру, справедливости. Особое место среди них занимает сказки А.С.Пушкина, великого русского поэта. Пушкинский день в нашей стране отмечается ежегодно. Сегодня 6 июня в Ишимбайском СУВУ мы тоже не оставили без внимания такой замечательный праздник. Педагоги дополнительного образования провели викторину по сказкам выдающегося русского поэта А.С.Пушкина, отгадывали загадки по произведениям. С огромным удовольствием просмотрели спектакль «Старик и золотая рыбка», поставленный обучающимися, посещающими театральный кружок. В рамках Пушкинского дня был проведен конкурс рисунков по мотивам произведений автора. В завершении цикла мероприятий, посвященных дню рождения Александра Сергеевича, девушки посмотрели художественный фильм «Станционный смотритель» по одноименной повести поэта. День прошёл познавательным и интересно.

Диана Евсева, воспитатель

■ **Творческая мастерская**

БАШКИРСКАЯ КУКЛА



4 июня в нашем учреждении состоялся мастер-класс по изготовлению куклы в национальном костюме. Цель мероприятия - приобщить обучающихся к истории башкирского народа и его обычаям, пробудить интерес к изучению национального костюма и изготовлению кукол.

Педагог Земфира Галлинуровна представила участникам мастер-класса куклу «Башкирочку». Вместе с обучающимися, посещающими творческое объединение «Рукодельница» Любой и

Машей рассказали о национальном женском костюме, его элементах украшения и назначении, из чего и как изготавливается тело куклы.

Творческий процесс изготовления куклы вызвал неподдельный интерес. Участники активно включились в процесс изготовления кукол. Маша и Люба демонстрировали этапы изготовления куклы и помогали девочкам в работе. В процессе работы они выполняли ручные строчки и швы, демонстрировали безопасные приемы

работы с ножницами и иглой, проявляли творческий подход в работе, сноровку и ловкость, следили за порядком на рабочем месте. Так были собраны тело куклы и детали одежды. Комфортная обстановка и творческая атмосфера позволили успешно справиться с работой и получить удовлетворение и радость от результата.

Первая кукла своими руками дорогого стоит!

Земфира Гарифуллина,
мастер

■ **Наши экскурсии**

МЕТАМАРФОЗЫ ПАМЯТИ



29 июня победители, призеры конкурсов рисунков различного уровня и активные участники творческого объединения по изобразительному искусству «Фантазия» посетили Ишимбайскую картинную галерею, где проходила персональная выставка заслуженного художника Российской Федерации, советского башкирского живописца, графика (офорт, уникальная графика, акварель, пастель), члена Союза художников России, Лауреата Республиканской премии имени Салавата Юлаева Кадырова Рафаэля Рашитовича «Метаморфозы памяти».

Имя автора хорошо известно поклонникам искусства как в Республике Башкортостан, так и за ее пределами. Воспитанницы познакомились с творчеством этого самобытного талантливого живописца, сумевшего обрести свою тему в искусстве и неповторимый почерк.

В экспозиции были представлены 27 живописных произведений. Основная тема, ко-

торая и дала название выставке, хорошо читается в серии работ. Живопись по содержанию здесь можно определить как духовно-философскую. Особенно впечатлила девушек серия из 6 полотен, где дедушка художника предстает как ориентир для духовных исканий. Образ старика претерпевает изменения: от вполне реальной личности до тонкой нематериальной субстанции, готовой к переходу в иной мир.

Вот какие отзывы оставили девушки об этой выставке: «В картинах Рафаэля Кадырова отражена уникальность окружающего мира, одухотворенность женской красоты. Здесь и дань прошлому, своим предкам, истории, связи времен и взгляд в будущее. Погружаясь в атмосферу талантливого художника, начинаешь вспоминать о своих корнях, оглядываешься назад, в свое прошлое, и ищешь свою дорогу в будущее. У всех остались яркие впечатления от посещения галереи. Желаем Рафаэлю Рашитовичу крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов».

Раиса Мошегова,
педагог допобразования

■ **Наши экскурсии**

ПОЕЗДКА В МАКАРОВО



Для обучающихся творческого объединения «Зеленый мир» была организована выездная экскурсия. Девочки посетили пещеру Салавата Юлаева и скалу Калим-Ускан в с. Макарово Ишимбайского района.

Поход сопровождался интересным рассказом педагогов о жизни пещеры, о легендах, которые приобретают особую таинственность и загадочность в стенах пе-

щеры. Девочки смогли сфотографироваться со скалой Калим-Ускан, где снимался фильм по роману Степана Злобина «Салават Юлаев». Все остались очень довольны поездкой, ведь она оставила много незабываемых впечатлений, пейзажных фотографий, знаний о природе и истории Башкортостана.

Лилия Валишина,
воспитатель

■ **Наши мероприятия**

ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ



В преддверии профессионального праздника Дня медицинского работника в Ишимбайском СУВУ было проведено мероприятие «Люди в белых халатах».

Девушки принимали активное участие в обсуждении вопросов: Какие качества необходимы врачу? Знания каких предметов являются фундаментальными для профессии врача? В командной игре «Назови профессию» девушки перечислили врачебные специальности. Особенно увлекательным было участие в медицинской викторине.

В ходе мероприятия, про-

смотрев документальный фильм о том, как врачи спасают жизни людей, обучающиеся ещё раз убедились, что профессия врача не легка, но очень благородна.

Девушки отметили личностные качества врача такие как: ответственность, преданность своему делу, терпение, способность быстро принимать решение, доброта, уравновешенность. И поняли главное – всех медицинских работников объединяет общее желание – помогать людям.

Розалия Султанова,
воспитатель

■ Слово молодого журналиста

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ



22 июня 1941 года – одна из самых скорбных дат в истории нашей страны. Это день начала Великой Отечественной войны.

В этот день мы вспоминаем всех погибших в боях, замученных в фашистских лагерях, умерших от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто погиб, выполняя свой

долг, защищая нашу Родину от врага. В нашем учреждении прошло мероприятие под названием «И люди встали, как щиты! Гордиться ими вправе ты!». Обучающиеся прочитали стихи о начале ВОВ, спели песни, вспомнили страшные дни истории начала Великой войны, почтили память погибших воинов минутой молчания. В рамках митинга были возложены цветы к памятнику Зои Космодемьянской.

В рамках мероприятий, посвященных Дню Памяти и скорби, обучающиеся Ишимбайского СУВУ приняли участие в Международной акции «Свеча памяти». Пронесем через века память о тех, кто не жалел своей крови, своей жизни для будущих поколений!

Ксения Савельева, 4 группа

■ Наши успехи

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ АВИАЦИЯ - ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ



Воспитанницы Ишимбайского СУВУ приняли участие в Республиканском конкурсе рисунков «Отечественная авиация – все для Победы!» среди обучающихся профессиональных образовательных организаций, посвященном 77-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и 100-летию со дня рождения героя лётчика Мусы Гайсиновича Гареева.

Главная цель конкурса: способствовать художественными средствами воспитанию и укреплению достоинства и гордости современного поколения за исторический подвиг предков – формирование у подростков гражданской позиции, чувства патриотизма. Конкурс проходил по двум номинациям:

- «Крылья победы», где участники представляли рисунки, отображающие роль военной авиации в достижении победы Советского народа над фашистской Германией;
- «Портрет героя лётчика Мусы Гареева» (к 100 — летию со дня рождения), где участники представляли портрет героя лётчика Мусы Гареева.

В конкурсе приняли участие обучающиеся из 37 профессиональных образовательных организаций. Работ было очень много, и конкуренция была серьезная, так как участвовали в основном ребята их профессиональных художественных заведений. Но работа нашей воспитанницы Юдиной Анастасии покорила строгое жюри, и Настя заняла почетное 2 место в номинации «Крылья победы!». Работы Федорян Елизаветы, Спириной Софии, Толстых Анны тоже произвели очень хорошее впечатление, девочки были награждены Почетными грамотами и календарем «Мы помним! Мы гордимся!», посвященным 100-летию со дня рождения Мусы Гареева!

По итогам конкурса в фойе Республиканского центра была организована выставка, которую посетили сын легендарного летчика-штурмовика, дважды Героя Советского Союза Мусы Гайсиновича Гареева, Евгений Мусинович, его дочь – Юлия Евгеньевна и внук Роберт.

Гости с интересом ознакомились с выставкой. Евгений Мусинович поделился добрыми воспоминаниями о своём детстве и знаменитом отце. Участие современного поколения в подобных конкурсах помогает повысить уровень знаний молодежи о Великой Отечественной Войне, героях и подвигах, формировать гражданскую позицию подрастающего поколения, поддерживать интерес к событиям военных годов.

**Раиса Мошегова,
педагог допобразования**

■ Спорт

ПОХОД В БАССЕЙН



Купание в бассейне является несравнимым ни с чем удовольствием, приносящим исключительную пользу телу и душе. Огромная радость и неоценимая польза для здоровья – вот что подразумевает под собой посещение бассейна. Обучающиеся нашего учреждения посетили физкультурно-оздоровительный комплекс «Батыр» с плавательным бассейном.

Кто-то впервые испытал

чувство радости от посещения бассейна, а кто-то научился плавать. Польза от плавания в бассейне достигается через детскую радость и веселый досуг на воде. Благодаря посещению бассейна девочки имели возможность оздоровиться и получить массу положительных эмоций. Было очень приятно плескаться в теплой голубой воде!

СУВУ-live

ПЕРВЕНСТВО ПО ШАШКАМ



29 июня состоялось лично-командное первенство по шашкам. В соревнованиях приняли участие воспитанницы всех групп. Каждая партия была уникальна, результат исхода игры зависел от навыков соперников. В упорной борьбе в командном зачете победила команда 6 группы, второй стали девушки 4

группы, третье место присуждено воспитанницам 5 группы. В личном зачете лучший результат показала Сандул Любовь (6 группа), Махнева Руслана (4 группа) стала второй, третьего места была удостоена Николаева Виктория (5 группа).

Поздравляем победителей!

СУВУ-live

ПЕРЕТЯГИВАНИЕ КАНАТА

Одной из многочисленных спортивных дисциплин на Руси было перетягивание каната. 19 июня в Ишимбайском СУВУ состоялся турнир между группами по данному виду спорта.

Все желающие смогли окунуться в атмосферу древней забавы или воочию понаблю-

дать за интересными соревнованиями. Соревнования прошли в виде круговой игры, это когда в состязании могут принимать участие несколько команд.

В турнире сильнейшей оказалась 4 группа. Поздравляем их с победой!

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна
Журналисты: Гульшат Кускильдина, педагог организатор
Королева Анастасия, 5 группа, Сандул Любовь, 6 группа,
Спирина София, 4 группа
Корректор: Воронина Н.А., Ситникова Н.В.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,
Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.
Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526
Электронная почта: sppy1@yandex.ru